



Advocacy Center  
for Democratic Culture

IZDANJE | 47

# BILTEN

DECEMBAR 2024



U OVOM IZDANJU:

- *Promocija platforme za javne konsultacije;*
- *Jezicki klubovi za mlade;*
- *Izveštaj o Kosovskoj policiji;*
- *Novi projekat;*
- *13. godišnjica ACDC-a.*



## KAMPANJA PROMOCIJE PLATFORME ZA JAVNE KONSULTACIJE

Ovog meseca započeta je kampanja promocije onlajn platforme za komentarisanje zakona i učestvovanje u donošenju novih. Ova platforma omogućava građanima, organizacijama civilnog društva, preduzećima i drugim zainteresovanim stranama da učestvuju u procesu donošenja odluka dajući povratne informacije o predloženim politikama, zakonima, propisima i administrativnim aktima.

NVO ACDC je 23. decembra organizovala okrugli sto u Štrpcu, koji je imao za cilj promociju ove platforme, sa posebnim fokusom na uključivanje nevećinskih zajednica i zaštitu prava ugroženih grupa. Ovaj događaj je deo programa Međunarodne organizacije za migracije (IOM) uz podršku Britanske i Švajcarske ambasade na Kosovu.



NVO ACDC, u saradnji sa Kallxo, objavila je podcast u kojem je Habit Hajredini, direktor Kancelarije za dobro upravljanje Kancelarije Premijera, predstavio Platformu za javne konsultacije i objasnio kako funkcioniše proces javnih konsultacija o zakonima i drugim pravnim aktima. 🎧 Poslušajte podcast i saznajte kako možete postati deo ovog važnog procesa.



## AUTORSKI TEKSTOVI UČESNIKA YESS KAMPOVA

Ovog meseca je objavljen prvi u seriji autorskih tekstova, pisanih od strane učesnika YESS kampova. Nikolina Jovanović je pisala o svom iskustvu na kampovima i kako su joj ovi omogućili da stekne nove prijatelje, razbije predrasude i izgradi mostove među različitim zajednicama. Pročitajte njen tekst na našem sajtu.



SRB



ENG



ALB

## JEZIČKI KLUBOVI ZA MLADE

Prvi u nizu jezičkih klubova održan je 3. decembra, u Prizrenu, s ciljem promocije multikulturalnog razumevanja među mladima kroz međujezičke igre, kvizove i različite aktivnosti. Nevladine organizacije ACDC i CSI nastavljaju sprovođenje aktivnosti u okviru projekta YESS, a jezički klubovi su održani i na drugim lokacijama širom Kosova, uz podršku Fonda za izgradnju mira, u partnerstvu sa UNICEF-om i IOM-om na Kosovu.



## ETNIZACIJA KOSOVSKE POLICIJE



Publikacija pod naslovom „Etnizacija Kosovske policije: Rušenje Ahtisarijevih temelja“ objavljena je 13. decembra od strane pet organizacija sa severa Kosova, među kojima je i NVO ACDC. Izveštaj je ukazao na zabrinjavajući trend etnonacionalizma među pripadnicima Kosovske policije, s više od 14.000 objava na TikToku i više od 300 policajaca koji koriste nelegalne simbole. Izveštaj je dostupan na našem veb sajtu na srpskom i engleskom jeziku.

## POČETAK NOVOG PROJEKTA

NVO ACDC je u decembru započela novi projekat u saradnji sa NVO REC pod nazivom „Povezivanje danas, oblikovanje sutra“. Cilj projekta je podsticanje međuetničke saradnje među mladima u Mitrovici. Projekat finansira Ministarstvo spoljnih poslova i međunarodne saradnje Republike Italije.



## SAOPSTENJA ZA JAVNOST

Nevladina organizacija ACDC je 2. decembra, sa još četiri NVO, objavila saopštenje za javnost o događaju koji se odigrao 30. novembra. Strogo je osuđeno kršenje ljudskih prava počinjeno od strane policije u toku racije nad Gzimom Jahirovićem, potpredsednikom stranke Romska Inicijativa.



Još jedno saopštenje za javnost objavljeno je 20. decembra. Pet organizacija civilnog društva, među kojima je i ACDC, pozdravilo je priznanje Ministarstva unutrašnjih poslova o izazovima u vezi sa promovisanjem nacionalizma od strane kosovih policajaca. U daljem saopštenju su, između ostalog, istakli da očekuju istragu od strane Policijskog inspektorata Kosova i odgovarajuće sankcije za policajce koji su kršili procedure.



## UČEŠĆE NA PANELIMA

Izvršni direktor NVO ACDC, Dušan Radaković, učestvovao je kao panelista na prvom sastanku Upravnog odbora novopokrenutog projekta Saveta Evrope, gde se diskutovalo o poziciji manjinskih zajednica i jezičkim pravima na Kosovu.



Takođe, Dušan Radaković je bio deo panela u okviru "Human Rights Week", koji je organizovala YIHR, na temu "Razumevanje kršenja ljudskih prava: prošlost i sadašnjost". Panel se fokusirao na to kako istorijske nepravde i dalje oblikuju međunacionalne odnose, naglašavajući potrebu za dijalogom i sistemskim promenama.

## TRINAESTA GODIŠNJICA NVO ACDC

# 13

29. decembra, NVO ACDC je proslavila trinaestu godišnjicu svog postojanja. Od svog osnivanja 2011. godine, organizacija je bila posvećena jačanju temelja demokratskog društva, promovisanju međuetničke saradnje i transparentnosti, kao i podršci pravima i slobodama svih građana.

Hvala svim partnerima, donatorima i saradnicima koji su omogućili naš rad i pomogli nam da ostvarimo značajan uticaj u društvu.



Ne propustite naš 2024 Recap

